

BULETIN INFORMATIV
Nr. 69 din 17 martie 2009

TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice proiectul *Hotărârii Guvernului privind scoaterea din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului a unui imobil aflat în administrarea Ministerului Administrației și Internelor, ca urmare a retrocedării acestuia către foștii proprietari (Sibiu).*

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: www.mai.gov.ro, precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.A.I., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

*
* * *

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt așteptate pe adresa de e-mail legislatie@mai.gov.ro, până la data de **27.03.2009**.

BULETIN INFORMATIV
Nr. 70 din 17 martie 2009

Chestorul de poliție Cristian Făiniși numit în funcția de secretar de stat al MAI

La propunerea Viceprim-ministrului, ministru al administrației și internelor, Dan NICA, chestorul de poliție Cristian FĂINIȘI a fost numit în funcția de secretar de stat, șef al Departamentului de Ordine și Siguranță Publică din Ministerul Administrației și Internelor.

Decizia a fost semnată de către Prim-ministrul Guvernului României, Emil BOC.

Chestorul de poliție Cristian FĂINIȘI a deținut funcția de șef al Direcției Generale Resurse Umane din Ministerul Administrației și Internelor.

Chestorul general de poliție Anghel Andreescu și-a încetat, la cerere, raporturile de serviciu cu MAI, prin pensionare.

COMUNICAT
18 martie 2009

Ministerul Administrației și Internelor, Serviciul de Telecomunicații Special și Uniunea Națională a Notarilor Publici din România vor încheia, în perioada imediat următoare, un protocol de colaborare în vederea diminuării fenomenului infracțional privind falsul de identitate.

* * *

În practica notarială a ultimilor ani au apărut, tot mai frecvent, cazuri în care unele persoane se folosesc, cu rea-credință, de identitatea altora, prezentând documente de identitate falsificate în vederea încheierii unor acte de dispoziție, profitând de imposibilitatea notarilor publici de a le verifica autenticitatea.

Ca urmare a încheierii actelor notariale pe baza unor documente de identitate false au fost prejudiciați adevărații titulari ai drepturilor de proprietate ce s-au înstrăinat; totodată, aceștia au fost puși în situația să întreprindă demersuri pentru anularea actelor astfel întocmite. Uneori, efectele nulității au afectat și pe dobânditorii de drepturi, deoarece instanțele nu au reținut întotdeauna că aceștia au dobândit cu bună-credință.

Pe cale de consecință, numeroși notari publici au fost cercetați penal, deși aceștia nu dispuneau de mijloace tehnice necesare pentru a verifica dacă respectivele acte de identitate erau folosite de adevărații titulari.

Cu toate acestea s-a constatat că în sarcina notarului public nu s-a reținut comiterea infracțiunii de fals intelectual sau a altor infracțiuni în legătură cu serviciul, deoarece a fost indus în eroare întrucât i-au fost prezentate acte false foarte bine realizate tehnic.

Dată fiind importanța incontestabilă a actelor de identitate în activitatea notarială, Uniunea Națională a Notarilor Publici din România (UNNPR) a întreprins numeroase demersuri de natură să vină în sprijinul siguranței actului notarial.

În acest context, pentru a putea stopa acest fenomen infracțional, UNNPR a făcut o serie de demersuri la nivelul MAI pentru identificarea unei soluții tehnice care să creeze **posibilitatea validării la nivelul structurilor specializate ale MAI a actelor de identitate prezentate de părți.**

Răspunsul autorităților nu a întârziat să apară și, la începutul acestui an, s-a agreeat varianta încheierii unui Protocol între Ministerul Administrației și Internelor, Serviciul de Telecomunicații Special și Uniunea Națională a Notarilor Publici din România în vederea diminuării fenomenului infracțional privind falsul de identitate.

Specialiștii MAI, împreună cu cei ai STS, au identificat și elaborat soluția tehnică ce permite compararea informațiilor transcrise în cărțile de identitate românești ale persoanelor care se prezintă în fața notarului public cu datele existente în baza de date centrală de evidență a persoanelor.

Acesta este cel mai important pas pentru securizarea circuitului juridic civil întrucât creează posibilitatea validării de către notarii publici a informațiilor transcrise în actele de identitate, prezentate de părți, prin intermediul unei aplicații de furnizare de date din Registrul național de evidență a persoanelor. Această aplicație informatică administrată de Centrul Național de Administrare a Bazelor de Date privind Evidența Persoanelor din M.A.I. va permite validarea codului numeric personal, a seriei și numărului actului de identitate și afișarea către notarul public a fotografiei posesorului actului de identitate.

Această procedură prezintă, în opinia noastră, următoarele avantaje:

- protejarea titularilor drepturilor reale împotriva celor care vor să le fure identitatea;
- protejarea dobânditorilor de bună-credință care nu au posibilitatea să verifice, ei înșiși, identitatea înstrăinătorilor;
- reducerea numărului de cauze civile și penale care au ca obiect constatarea falsei identități și anularea actelor notariale;
- creșterea securității circuitului civil;
- evitarea situațiilor în care notarul public este cercetat penal în asemenea cauze;
- înlesnirea identificării acelor persoane care și-au făcut o adevărată îndeletnicire din falsificarea actelor de identitate.

Astfel, punerea în funcțiune a acestui sistem de verificare a validității actelor de identitate prezentate de părți va veni în primul rând în sprijinul cetățenilor, în calitate de beneficiari ai actului notarial, minimizând riscul ca persoana de rea credință să poată înstrăina prin mijloace frauduloase bunuri imobiliare care nu îi aparțin.

Cu alte cuvinte, rețelele infracționale de genul „mandatarilor” vor avea o piedică în plus în a mai putea să înșele vigilența notarilor publici substituindu-se adevăraților proprietari.

BULETIN INFORMATIV

Nr. 72 din 19 martie 2009

TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice proiectul ***Hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 839/2006 privind forma și conținutul actelor de identitate, ale autocolantului privind stabilirea reședinței și ale cărții de imobil.***

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: www.mai.gov.ro, precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.A.I., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

*
* *
*

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt așteptate pe adresa de e-mail legislatie@mai.gov.ro, până la data de **27.03.2009**.

BULETIN INFORMATIV
Nr. 73 din 22 martie 2009

Ministrul Dan Nica – la aniversarea „Zilei Poliției Române”

Azi, 22 martie 2009, Viceprim-ministrul, ministru al administrației și internelor, Dan Nica a fost prezent la manifestările organizate de Inspectoratul General al Poliției Române în Parcul Herăstrău, cu ocazia aniversării a 187 de ani de la înființarea Poliției Române.

Mesajul ferm transmis de ministrul Dan Nica a fost acela că toți polițiștii care își fac datoria sunt apărați de lege și, în consecință, pentru prinderea infractorilor și pentru asigurarea unui climat de siguranță pentru cetățeni, aceștia nu trebuie să ezite să facă uz de echipamentul din dotare, atât de cătușe, cât și de armament, dacă situația o impune.

De asemenea, Dan Nica a evidențiat unele realizări ale Poliției Române în cadrul acțiunii „Strada 2009”, afirmând că este îmbucurător faptul că, în acest context, până în prezent au fost identificați și prinși la nivel național peste 500 de urmăriți.

Prezent la acest eveniment, ministrul administrației și internelor a subliniat, totodată, că în anchetele cu autori necunoscuți, procentul de identificare a infractorilor a crescut, a ceea ce demonstrează că Poliția Română lucrează mai eficient, înregistrând rezultate din ce în ce mai bune.

Informații de background

Cu ocazia aniversării „Zilei Poliției Române”, IGPR a organizat, duminică, 22 martie, în Parcul Herăstrău, un eveniment în aer liber, în care sunt prezentate publicului atât activitățile pe care le desfășoară polițiștii zi de zi, cât și dotările de care aceștia dispun în executarea misiunilor.

Prezentarea standurilor expoziționale cu tehnică de ultimă generație folosită de polițiști, demonstrații ale luptătorilor Serviciului de Intervenții și Acțiuni Speciale, organizarea unor concursuri distractive cu premii pentru copii, sunt doar câteva dintre atracțiile pregătite în cadrul acestui eveniment.